

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年5月 12 星期三

12 星期三 < 辛丑年四月初一 >

A13

龙华区第二座深度处理工艺水厂开工

深圳多部门严查
小产权房违法违规交易



预计2025年全区实现自来水直饮

羊城晚报记者 李天军

5月11日上午,深圳市深水龙华水务有限公司观澜茜坑水厂深度处理工程开工。据悉,观澜茜坑水厂位于龙华区福城街道茜坑社区,分两期建设,是龙华区主力水厂之一,本次开工建设的观澜茜坑水厂深度处理工程,是在一期、二期现状常规水处理工艺的基础上,新增臭氧-生物活性炭深度处理工艺,总投资2.99亿元,计划2022年4月完工。该工程建成投入运行后,出厂水质安全、健康,可直接饮用。

深度处理工艺是提升饮用水质的重要工艺环节,观澜茜坑水厂深度处理工程采用臭氧-生物活性炭深度处理工艺。该工艺侧重于发挥臭氧强氧化性灭菌消毒、活性炭吸附和生物降解的功能,对去除氨氮和有机物的效果强,能有效去除化学品、

农药等溶解性的有机物,更加有效解决原水铁、锰、总氮、耗氧量和藻类指标超标带来的水质安全问题,增强辖区内应对突发性水源水质污染的应对能力。

工程建成投入运行后,将大幅提升龙华区全区尤其是观澜街道、福城街道、观湖街道片区的供

水水质稳定性和安全性,改善出厂水饮用口感,出厂水质将优于国家《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2006),并满足更严格的深圳市《生活饮用水水质标准》(DB4403/T 60-2020)要求。

此外,建设过程中,观澜茜坑水厂深度处理工程应用了

BIM工程管理技术,融入智慧水厂概念,将建成一座实现无人值守、高级自动化、管理高效有序的智慧型现代化水厂,推动供水管理数字化转型升级,构建与现代水务相适应的水务信息化综合保障体系,为智慧水务和智慧城市建设赋能。

不断完善自来水直饮硬件设施

网应改尽改,对满足优饮改造条件的小区实施优饮入户改造,对部分小区的二次供水设施实施提标改造,不断完善实现自来水直饮的硬件设施。

工程建成后,观澜茜坑水厂将成为继红木山水厂后,龙华区第二座实现深度处理工艺的水厂,在供水管网实现互联互通的基础上,将进一步增强龙华区全

区域的供水水质安全保障水平,提升饮用水质量,这为全面实现2022年龙华中心城区自来水直饮、2025年全区自来水直饮目标奠定了基础。

“十三五”期间,深水龙华水务公司大力推进自来水直饮建设工作,投入大量资金实施社区给水管网改造和优质饮用水入户工程,对龙华区内所有老旧管



航拍
深圳

260多年古墟正在重生

观澜古墟将成为深圳城市发展足迹的文化旅游新地标



深圳拟出新规稳定工业投资
两类项目最高资助金额
5000万元

羊城晚报记者 李晓旭报道:近日,《深圳市工业和信息化产业发展专项资金工业投资项目资助计划操作规程(征求意见稿)》(下称《操作规程》)在市工信局官网公布,5月30日前公开征求意见。据悉,深圳市将推动重大工业投资项目和上市公司募集资金投资本地工业项目落地,并给予一定的资助。

没有工业投资,就无所谓工业经济,改革开放四十多年来,深圳始终坚持“工业立市”发展战略不动摇。为加大对全市工业投资项目扶持资助的力度,强化工业投资项目对深圳市工业投资稳增长的推动力,深圳市人民政府于2021年2月印发《关于推动制造业高质量发展坚定不移打造制造强市的若干措施》,明确提出要加大对工业投资项目的支持力度,上述《操作规程》应运而生。

根据《操作规程》,深圳市工业和信息化产业发展专项资金市级财政预算安排,并由深圳市工业和信息化局管理使用,专项用于落实经市政府决定的促进产业发展政策的专项资金。

根据资助项目实施主体的不同,分设重大工业投资项目和上市公司本地工业投资项目(均不包含技术改造项目)。其中,重大工业投资项目是指支持深圳企业在深圳投资建设的、列入《深圳市重大工业项目名录》的工业投资项目;上市公司本地工业投资项目是指支持在国内主板、中小板、创业板、科创板上市的深圳企业,将其在资本市场上所募集资金投资在深圳实施的工业投资项目。

在资助标准上,重大工业投资项目和上市公司本地工业投资项目均为:单个项目按照不超过项目实际完成固定资产投资额的20%给予资助,且最高不超过5000万元。

需要特别指出的是,资助项目不符合《操作规程》所列各有关规定,取得“项目资助计划”资助资金的,以及重大工业投资项目已取得资助资金、但因申报单位自身原因导致资助项目被《项目名录》撤销的,深圳市工业和信息化局应撤销资助项目,并向项目实施单位追缴已取得的全额资助资金及其孳息。

羊城晚报记者 王磊摄影报道:源起于清代初年、兴盛于清末民初,距今260多年历史的深圳观澜古墟曾经是东江流域往来南洋的最繁华市集,有“小香港”的美誉。

观澜古墟是目前深圳地区唯一完整保留下来的墟市和骑楼街区。近年,在深圳市龙华区委区政府的指导和支持下,观澜古墟正在进行保护性改造开发,不久,观澜古墟将成为深圳城市发展足迹的文化旅游新地标。

近日,记者通过无人机航拍改造中的深圳观澜古墟。古墟位于观澜河畔,最具特色的莫过于碉楼。深圳规模最大、保存完好的碉楼群就在观澜,据统计,观澜古墟保存完好的碉楼就有9

座。改造中的观澜大街是观澜古墟的主街,骑楼是这里的特色,当年这里商号、店铺、作坊琳琅满目,商铺有177间,各行各业应有尽有。古墟中最漂亮的建筑当属观澜红楼“公益酒家”,楼顶正面书“观澜”二字,红墙、罗马柱、拱顶门窗。如今,古墟车水马龙的风光不再,一栋栋古老的建筑,讲述着深圳的过去。

深圳市消委会建议,选择旅行社时,应提前确认行程路线,留意旅行社发布的信息,在线预订旅行产品或酒店,应提前预订并及时确认,以免影响出行;遇到消费纠纷,保留消费凭证并及时向消委会或有关行政部门投诉,依法理性维护自身合法权益。

深圳市消委会建议,进行教育培训、健身、美容美发等行业预付式消费,应充分了解企业经营情况、办学资质,以及是否存在低于市场价格的促销行为,谨慎选择时间跨度过长的产品;签订协议时应留意合同细节,将服务关键细节写入协议;留意深圳市消委会发布的投诉公示信息和消费评价指数,选择信誉度好的商家。

又到白蚁繁殖期 近期开窗要小心

深圳疾控支招如何预防白蚁侵入家中

羊城晚报记者 王俊报道:

在深圳,每年的5-6月,是白蚁交配繁殖、找木质结构准备筑巢的季节。如果飞入家中,容易损害家里的木质家具。深圳市疾控中心提醒市民:家里应保持通风干燥、及时清理垃圾,如有潮湿变质的木质家具应及时清除,安装纱窗、减少光亮可有效防止白蚁侵入。

据介绍,白蚁又叫大水蚁,它的习性类似蚂蚁,有群居社会性,有蚁王、蚁后和工蚁、兵蚁。但其往往把巢穴建在木头中,以木屑为食。在野外,死去的大树会被白蚁蛀食,从而加快分解,因此其在生态循环中有重要作用。但白

蚁会对木质的建筑造成极大危害。一些土栖的白蚁喜欢在近水的堤坝上打洞筑巢,从而导致大堤崩溃,“千里之堤溃于蚁穴”,就是指的这种现象。在深圳,以台湾乳白蚁居多,此外还有黄胸散白蚁、黑翅土白蚁、黄翅大白蚁、堆砂白蚁等。

为什么雨后经常有白蚁飞入家中?深圳市疾控中心介绍,白蚁多在5月至6月下旬前后的傍晚离开巢穴寻找新的环境重新“分窝安家”。繁殖白蚁有趋光性,容易被屋内的灯光吸引而来,因此很多人家的窗户、阳台可看到大量有翅白蚁。它们会脱落翅膀,雌雄交配,并就地寻找木质结构准备筑巢。一旦飞入家中,会对家里的木质家具造成损害。

如何预防白蚁侵入家中?深圳市疾控中心专家介绍,一般情况下,白蚁不能侵入正常的木质家具,但若木质受潮则容易被侵入。因此,室内应保持通风干燥,及时清除杂物。木质家具一旦潮湿变质应及时更换、丢弃。

为防止白蚁飞入家中,应在窗户和阳台安装纱窗;白蚁较多的季节,傍晚时家中应减少光亮,防止吸引白蚁。如果家中已飞入白蚁,可以点一盏台灯,下面放一盆水,白蚁会被灯光吸引掉入水中淹死。

知多D

如何判断家具被白蚁侵入?

白蚁喜欢在木质的衣柜、门窗框、踢脚线以及地板中筑巢,并迅速繁殖,但木质外表大多没什么变化,只能通过一些迹象来判断:如有蚁巢的地方会形成泥质的隧道,又叫蚁路;一些木质表面,会出现变色、凹陷等情况,如通过敲击发现呈中空,则可能已被白蚁侵入;还有一些木质表面可能会出现孔洞,同时地面还有木屑粉末状的白蚁排泄物。

如果有白蚁侵入怎么办?

如一旦确认家中被白蚁侵入,不可自行喷药或者撬白蚁的巢穴。因为巢穴一般隐藏较深,没有专业工具很难将药喷入,而且蚁群一旦受到刺激,可能会转移,造成更大的危害。应当及时联系专业机构进行治理。

深圳公布2020年公共浴室等公共场所量化分级评审结果

97家单位获评A级

羊城晚报讯 记者王俊报道:为进一步改善深圳公共场所卫生环境,深圳市卫健委去年组织了各级卫生监督机构对全市住宿场所、公共浴室及部分美容美发场所开展量化分级评审工作。11日,卫生信誉度等级评审结果公布。

据介绍,本年度获评卫生信誉度等级的公共场所共18014家。其中,A级单位97家(住宿场所85家、公共浴室8家、美容美发场所4家);B级单位8184家(住宿场所1794家、公共浴室83家、

美容美发场所6307家);C级单位9733家(住宿场所1533家,公共浴室91家,美容美发场所8109家)。获评卫生信誉度等级A级单位占全市卫生信誉度评级单位总数的0.54%,B级单位占45.43%,C级单位占54.03%。

另外,受新冠肺炎疫情影响,全市共有132家住宿场所作为隔离酒店,因此未对其进行年度卫生信誉度等级评审。据介绍,各级卫生监督机构会根据公共场所对卫生管理制度的落实情

况,针对场所是否亮证经营、环境卫生状况、卫生档案及从业人员管理、洗消间设置等多方面进行评分,并进行卫生信誉度等级评定,分A、B、C三个等级。总得分在90分以上的,卫生状况为优秀,卫生信誉度为A级;总得分在70—89分的,卫生状况为良好,卫生信誉度为B级;总得分在60—69分的,卫生状况为一般,卫生信誉度为C级;总得分低于60分的,责令限期整改,并依法处理。

实,将根据实际违法情况,责令改正违法行为,作出罚款、拆除、没收等行政处罚。

4月27日,央视披露了深圳小产权房炒卖的情况。深圳楼市进入新一轮小产权房交易的整治行动。宝安区、龙华区多个街道办发出通知称:严禁各股份合作公司参与小产权房交易或为交易提供见证,同时也严查房产中介发布小产权房广告的行为。4月29日,深圳市律师协会转发深圳市司法局通知,禁止各律师事务所、各位律师为违法建设提供公证、见证和为违法建筑销售行为提供公证和律师见证服务。

5月8日,深圳市龙华区住建局发布了关于禁止代理销售“小产权房”的通知,通知中表示:“小产权房”属于明令禁止交易的房地产,按照《深圳市房地产市场监管办法》相关规定,各房地产中介机构、从业人员应依法依规开展经纪活动,不得代理销售“小产权房”,不得为“小产权房”交易提供经纪服务,各房地产中介机构应及时进行自查自纠。该局正会同相关部门开展专项整治行动,严查房地产经纪过程中涉及“小产权房”的违法违规行为,一经查实,从严处罚。

“五一”期间深圳消委会共收到1692宗投诉

消费投诉同比 下降38.65%

羊城晚报记者 王俊报道:记者11日从深圳市消委会获悉,2021年“五一”假期期间,深圳市消委会共收到1692宗投诉,与2020年同期的2758宗投诉相比下降38.65%,下降主要原因是互联网及通信行业和通讯电脑数码的投诉量降幅较大。

据介绍,“五一”假期深圳市消委会共收到有关旅游、住宿服务投诉47宗,其中旅游服务投诉22宗,住宿服务25宗。旅游服务投诉消费者主要反映在网上购买景点门票没收到兑换码短信、网上宣传的旅游线路与实际不符、行程变更未及时通知导致误点等问题;住宿服务投诉消费者主要反映预订的房间现场告知无房、商家克扣订房押金、正常退订商家不退款等问题。

深圳市消委会建议,选择旅行社时,应提前确认行程路线,留意旅行社发布的信息,在线预订旅行产品或酒店,应提前预订并及时确认,以免影响出行;遇到消费纠纷,保留消费凭证并及时向消委会或有关行政部门投诉,依法理性维护自身合法权益。

另外,深圳市消委会共收到有关放映/演出、交通票务服务投诉36宗,其中放映/演出13宗、交通票务服务23宗。放映/演出投诉消费者主要反映改签或退票商家拖延



今年“五一”假期深圳消费火热(图文无关)